11l KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW KLAS 8 SZKOL PODSTAWOWYCH

FINAL - 1 KWIETNIA 2022 r.

Czas trwania konkursu — 60 minut

Podczas rozwigzywania zadan nie uiywaj kalkulatora. Powodzenia @

W zadaniach 1, 2, 3 tylko jedna odpowiedz jest prawdziwa. Zaznacz jg X.
Zadl. (0-1) Jaka dlugos¢ ma tor saneczkowy, jezeli zjazd sankami ze $rednig predkoscia 36 km/h trwat 5 minut?
A. 0,36 km B. 1,8 km C.3km_ D. 5 km

Zad?2. ( 0-1) W torbie jest 48 kul roznego koloru. Jesli prawdopodobienistwo losowego wyciagniecia kuli czerwonej

. , 3 ..
jest rowne o to kul czerwonych w torbie jest:

A.6 B.9 C. 12 D. 18

Zad3. (0-1) Uczniowie pomagaja w porzadkowaniu terenu wokot boiska szkolnego. Trzej chtopcy w czasie trzech
minut sadzg trzy krzewy. lle krzewow posadzi sze$ciu chtopcoOw w czasie sze$ciu minut, jezeli wszyscy beda
pracowac z ta sama wydajnoscia?

A.6 B. 12 C.18 D.24

W zadaniach 4 i 5 ocen, czy podane zdania sa prawdziwe czy falszywe. Zaznacz X wlasciwa odpowiedz.

Zad4.(0-3) Liczba x jest 0 60% wicksza od liczby z, a liczba y jest 0 25% wieksza od liczby z.

A. | Liczba y stanowi 2—; liczby x [] pPrAWDA L] rarsz
Liczbay jest 0 35% mniejsza od liczby x. [] PRAWDA [] FALSZ
C. | Liczba x jest wigksza od liczby y o 28 %. D PRAWDA D FALSZ

2
Zadb. (0-4) Warto$¢ wyrazenia: 2 — (2’—3 -1,3 %) : (1) jest:

2
A. | rébwna warto$ci wyrazenia \/f(\/ 50—+ 18) D PRAWDA D FALSZ
B. | liczba przeciwng do wartosci wyrazenia [] PRAWDA [] FALSZ,

—(=2)*+ 3/\/6_4+%

C. | liczba mniejsza od V20 -1 D PRAWDA D FALSZ




Zade6. (0-4) W duzych pudetkach byto tacznie 180 batondw, a w matych 24 batony. Liczba matych pudetek stanowita
20% liczby duzych pudetek. W kazdym duzym pudetku byto o 6 batonow wigcej niz w kazdym matym. Oblicz, ile
bylo duzych, a ile matych pudetek?

Zad7. (0-4) Dtugosci podstaw trapezu rownoramiennego sg rowne 6 cm i 14 cm. Przekatna trapezu zawiera si¢ w

dwusiecznej kata przy dtuzszej podstawie. Oblicz pole tego trapezu.

Zad8. (0-4) Dany jest trojkat ABC, w ktorym kat CAB jest rowny 30°, a kat ABC jest rowny 45°. Oblicz obwad i
pole trojkata ABC, jezeli wysoko$¢ prostopadta do boku AB ma dlugos¢ 4 cm.

Zad9 (0-3) Wsrod 3000 klockow Lego 30% stanowia klocki biate. Do budowy igloo Michat uzywat tylko biatych
klockoéw. Po zakonczeniu budowy wsrdd niewykorzystanych klockow biale stanowily 20%. Ilu klockow uzyl Michat

do zbudowania igloo?



